


Míľový krôčik 
Modelu Forester sa od samého 

začiatku darilo prezen-
tovať v  tom najlepšom svetle. Hneď po svoj-
om uvedení na trh vyhral prestížnu Hulman 
Trophy, keď dokázal v sériovej podobe jazdiť 
24 hodín s priemernou rýchlosťou vyše 180 
km/h. To bolo v roku 1996. Od tejto doby sa 
pôvodne zvýšené kombi, samozrejme s poho-
nom všetkých kolies a motorom s protibežný-
mi piestami, pravidelne umiestňovalo na top 
priečkach ratingov spoľahlivosti. Za posled-
ných desať rokov sa okolo Forestera rozrástla 
mohutná konkurencia, dnes nazývaná SUV, 
ktorú najterénnejšie Subaru z  hľadiska poru-
chovosti s prehľadom poráža rok za rokom až 
dodnes. Vybudovalo si tak punc najspoľahli-
vejšieho SUV na svete. 

Ani to však nebolo vždy celkom docenené. 
Najmä na našom veľmi zvláštnom trhu. Pred-
stava pomerne veľkého auta s  benzínovým 
„žrútom“ našincom vôbec nejde do hlavy ani 
dnes, i keď je tento pohľad na vec určite pri-
tiahnutý za vlasy. Podobne ako najhlúpejšia 
fráza, akú ja osobne poznám, „Japonec na-
koniec“. V inteligentnom svete je to totiž práve 

naopak. Tí, ktorým sa nad ňou kedysi podarilo 
mávnuť rukou si už iné ako japonské, v tomto 
prípade iné ako Subaru, nikdy nekúpia.

Posledný úder neprajníkom benzínu však 
konečne, po dlhom sebazapieraní, zasadili aj 
motorári od šiestich hviezd. Nebolo to však 
vôbec zo dňa na deň. Vývoj unikátu modernej 
doby, v podobe naftového motora s usporia-
daním boxer, trval takmer desaťročie. Japonci 
jednoducho nenechajú nič na náhodu. Výsled-
kom je agregát, ktorý je pre zvyšok sveta pri 
rovnakom objeme nepochopiteľne ľahší ako 
jeho benzínový súrodenec. Je kompaktnejší 
a na rozdiel od väčšiny dnešných výkonných 
dieselov sa zaobíde bez vyvažovacieho hria-
deľa. Chváli sa pritom takmer bezkonkurenč-
nou kultúrou chodu. A ako to vyzerá v praxi? 

Rovnako ako zvuk voľnobehu benzínu bo-
xer, ani diesel sa svojim radovým konkurentom 
vôbec nepodobá a je nutné si naň v prvých 
momentoch doslova zvyknúť. Už tu ma však 
okamžite upútala jeho tichosť, i keď jednotlivé 
výbuchy štvorice valcov pôsobia až hašterivo. 
Pridanie plynu znamená plynulý nárast otáčok 
a ručička ľavého budíka lezie pomerne svižne 

až k hodnote 4 700 ot./min., kde začína čer-
vené pole. Takmer rovnaký obraz sa ponúka 
so zaradenou rýchlosťou. Nepatrná turbodie-
ra sa stráca tesne za voľnobehom a pri 1800 
ot./min. už je k  dispozícii plných 350 Nm. 
Maximálny výkon 147 koní je k dispozícii rov-
nako pomerne nízko, už pri 3600 otáčkach, 
čo sú údaje, ktoré väčšinu konkurencie roz-
hodne nepotešia. Najmä v  pomere k  nízkej 
pohotovostnej hmotnosti,  ťažisku a  i  napriek 
svetlej výške 215 mm, čo je na hornej hranici 
triedy, to bude mať zvyšok sveta kompaktných 
SUV veľmi ťažké. Čísla dynamických paramet-
rov nie sú nikdy také smerodajné, ako samotný 
pocit za volantom. Obrovskú dávku sebave-
domia prináša z vonku skoro prehliadnuteľný 
oblúk nad nasávaním vzduchu k intercooleru, 
ktorý je však z pozície vodiča naopak mimo-
riadne mohutný. 

Vďaka sedadlám, ktoré konečne podrástli 
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t najmä v oblasti stehien, sa vo Foresteri rýchlo 

udomácnite. Ako vždy, nehľadajte tu nič na-
vyše. Pragmatickosť a  intuitívne ovládanie tu 
hrajú prvé husle. Subaru je odjakživa autom 
predovšetkým pre vodiča. V podstate rovnakú 
palubovku by ste našli aj v Impreze. Prevláda-
jú tu veľké oblúky, ktoré prinášajú viac miesta 
na nohy. Jediné z čoho sa Forester nevymanil 
sú tvrdé plasty. Tie však našťastie do seba za-
padajú ukážkovo precízne. S rozmaznanými 

Európanmi to však novinka v tomto smere vô-
bec nebude mať ľahké. Očividný krok dopre-
du urobili Japonci konečne aj s miestom vza-
du. Bežnému pasažierovi štandardný komfort 
chýbať určite nebude. 

Forester je v  novom šate plnohodnotným 
SUVčkom. Narástol všetkými smermi a  di-
zajnovo nabral poriadne na vážnosti. Rez-
kejšie línie sú však skombinované s  omnoho 
väčšou dávkou komfortu. Podvozok je ladený 

výrazne mäkšie, nakláňanie v zákrutách je ale 
na podiv minimálne a s Foresterom si môžete 
dovoliť aj skutočne psie kusy. Vyviesť ho z rov-
nováhy nie je vôbec jednoduché dokonca ani 
na nekvalitných asfaltoch, či dokonca nespev-
nenej lesnej ceste. Podvozok bez akýchkoľvek 
rázov zvláda i  väčšie nerovnosti a  zvyšok 
posádky musí uznanlivo pokyvovať hlavou, 
ako to máte v rukách. Nikto sa pritom neozve 
s otázkou „A vieš, že vezieš ľudí?“ 
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priestor pre posádku 
kultúra motora
spotreba paliva

absencia redukovanej 
prevodovky 
plastový interiér

ZákladnÉ technické údaje

Subaru Forester 
2.0d XS Comfort 
Motor
Typ	 naftový štvorvalec konštrukcie boxer
Zdvihový objem	 1998 cm3

Vŕtanie x zdvih	 86x86 mm
Výkon	 108 kW/147 koní pri 3600 ot./min.
Krútiaci moment	 350 Nm pri 1800 - 2400 ot./min.

Blok motora kombinácie hliníka a  liatiny, hliníková hlava 
valcov, štyri vačkové hriadele poháňané reťazou, trikrát 
uložený kľukový hriadeľ, 4 ventily na valec, variabilná ge-
ometria lopatiek turbodúchadla, medzichladič stlačeného 
vzduchu, vysokotlaké vstrekovanie paliva common rail

Prevodové ústrojenstvo
Prevodovka	 6MT	
Pohon	 stály 4 x 4
Redukcia	
Stály pohon všetkých štyroch kolies Symmetrical All Wheel 
Drive, ABS, EBD, ESP

Karoséria
Rázvor	 2615 mm
Dĺžka x šírka x výška	 4560 x 1780 x 1700 mm
Objem batožinového priestoru	 450/1 660 l
Palivová nádrž	 64  l

Hmotnosti
Pohotovostná	 1570 kg
Celková	 2050 kg
Max. hmotnosť prívesu	 2000/750 kg
Max. zaťaženie gule   	
Nosnosť strechy	 80 kg

Podvozok
Štandardný rozmer pneumatík	 225/55 R 17	
Brzdy P/Z	 kotúčové s vnútorným chladením
	 /kotúčové
Pneumatiky testovaného vozidla	 Continental 	
	 ContiWinterContact TS810 225/55 R17

Nezávislé zavesenie predných kolies typu McPherson, 
vzadu nezávislé viacprvkové zavesenie, vpredu aj vzadu 
plynové teleskopické tlmiče a skrutné stabilizátory

Jazdné výkony
0 – 100 km/h	 10,4 s
Maximálna rýchlosť	 186 km/h

Spotreba paliva
Mesto	 7,4 l/100 km 
Mimo mesta	  5,9 l/100 km
Kombinovaná	 6,4 l/100 km
Priemerná počas testu 	 7,2 l/100 km

Off- road parametre
Nájazdový uhol vpredu/vzadu	 28,8°/28,9°
Prechodový uhol	  výrobca neuvádza
Svetlá výška	 215 mm
Brodivosť	 výrobca neuvádza
Kríženie náprav	 výrobca neuvádza	
	
Záruka
Technika	 3 roky/100 000 km
Na vozidlo	 3 roky/100 000 km	
Prehrdzavenie karosérie	 12 rokov
Lak	 3 roky
Mobilita	 áno - asistenčné služby

Servis
Prehliadky	 po 15 000 km
Výmena oleja	  po 15 000 km	

Ceny	
Základná cena Subaru Forester 2.0d X Classic		
	 29 900 € (903 478,74 Sk)
Cena testovaného vozidla	
	 33 990 € (1 023 982,74 Sk)
ABS + EBD	
Airbag predný/bočný/okenný	 / /
Elektricky nastaviteľné a vyhrievané zrkadlá	
Automatická prevodovka	
Elektrické ovládanie okien	
Centrálne zamykanie	
Automatická klimatizácia	
Tempomat	
Elektricky nastaviteľné sedadlá	
Vyhrievané predné sedadlá	
Kožené čalúnenie	 2 984 € (89 895,98 Sk)
Xenonové svetlomety	
Navigačný systém	
Disky kolies z ľahkých zliatin	  (17´´)	
Metalický lak	 527 € (15 876,4 Sk)
Elektricky ovládané strešné okno	
Prestavba na N1	 1000 € (30 126 Sk)
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Svetlá výška sľubuje veľmi slušnú prejazd-
nosť terénom. Tí ortodoxnejší z nás však určite 
nezaplesajú pri zistení, že tá malá čarovná 
páka prídavnej redukovanej skrine tu chýba. 
Jednotka je síce naozaj kratšia ako býva bež-
ne zvykom, no limit prejazdnosti, rozhodnu-
tím konštruktérov vypustiť redukciu v  kombi-
nácii s boxer dieselom, rozhodne neposkočil. 
I keď slušná porcia krútiaceho momentu robí 
už od spodného spektra otáčok všetko pre to, 
aby to tak nebolo, podľa môjho názoru i tak 
Forester stratil jeden, aspoň pre mňa mimori-
adne významný argument. V  kombinácii so 
špičkou moderných pohonov všetkých kolies, 
ktorý na rozdiel od konkurencie nepracuje 
s  kvantami elektroniky, to mohlo mať o  to 
bližšie k dokonalosti. Medzinápravový dife-
renciál systému Symmetrical All Wheel Drive 
totiž posiela na obe nápravy takmer identic-
ké množstvo krútiaceho momentu a stará sa 
v  podstate iba o  zvýšenie svornosti medzi 
nimi. Našťastie šesťstupňová manuálna skri-
ňa je odstupňovaná príkladne. Zvyknúť si pre 
neSubaristu bude treba akurát na dlhší chod 
medzi jednotlivými stupňami a  ich tuhšie ra-
denie. Prekvapením bol pre mňa až veľmi ost-
ro ladený pedál spojky. 

Zavedenie nového naftového agregátu 
do akejkoľvek novinky, akejkoľvek značky 
na svete, by sa pravdepodobne zaobišlo 
bez akejkoľvek veľkej parády. Nie však 
v prípade Subaru, ktoré sa dlho bránilo zu-
bami nechtami, predovšetkým keď bola reč 
o prebratí čohokoľvek kooperatívneho. Sub-
aru jednoducho nemôže nemať boxer. Vý-
sledok je napriek privysoko nasadenej latke 
viac než prijateľný a pre dnes už bohužiaľ 
zachádzajúcu legendu WRC tratí so šiestimi 
hviezdami v  znaku, je práve toto skutočný 
míľový krôčik. A prečo iba krôčik? Pretože 
na nezdar v tomto prípade nemohlo byť ani 
len pomyslu. 

A čo vás všetkých asi zaujíma najviac? 
Áno, Subaru Forester s  dieselom pod ka-
potou je naozaj prvým skutočne úsporným 
poloterénnym autom od tejto značky. Vý-
robcom uvádzané parametre spotreby sú 
v tomto prípade veľmi reálne. Dokonca ani 
počas nášho redakčného testu sme k  nim 
nemali vôbec ďaleko, čo sa veru práve čas-
to nestáva.    

Text: Štefan Malák

Foto: autor
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